CHAPITRE 3

APPLICATION TRINOME

DU SECOND DEGRE

1 Racine carrée
Exercices
1 L'aire d’un pré est 2’500 m?.
a) Quelle est la longueur d’un c6té si le pré est carré?
b) Si le pré est rectangulaire et la longueur est le quadruple de la largeur, trouver la longueur.
c) Si le pré est triangulaire et la base est le double de sa hauteur, trouver la hauteur.
d) i le pré est rectangulaire et la longueur est le double de sa largeur, trouver ses dimensions.
2 Résoudre dans R+
1) X = 4 2)  x-36 =0 3) ' =27
4)  H-75 =0 5  x-1* =16 6) X +4x+4 =0
3 Si f est une application de Ry vers Ry telle que f(x) = xz, démontrer que f est injective.
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L’application g de R vers R+ telle que g(x) = X est-elle injective?

L'application h de Rivers R telle que h(x) = X est-elle injective, surjective?
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On a prouvé dans l'exercice précédent que I'application f: Ry — R4
x b fx) =x = y
est une injection. On admettra sans démonstration qu'elle est aussi surjective. On peut alors déduire
qu'elle est bijective et qu'elle admet par conséquent une bijection réciproque
f1: Ry - Ry o f1: Ry - R+
y = fliy)=x et xzzy x b fiix)=y et y2=x

Cette application réciproque se nomme application racine carrée et s'écrit
ViR > R;
X H\I;zy avec y=‘\/; <« y2=x

Définition 1 Si x est un réel positif, on appelle racine carrée de x le nombre réel positif y tel que

y=Vx = y-x.

Exercice 4 Pour montrer que \] X = [x]

a) Sif: Ry — Ry et f(x)=x2, démontrerque a =b < f(a) = f(b) < a =b.
b) Démontrer que (‘\/; )2 = X.

c) Démontrer que pour g:R — R

2
ona '\/x = |x] .

2
X X

THEOREME 1 Pour {a,bjC Ry, Vab = Y a+b

a Va
\/_"Bzﬁ et b0

Exercices

5 Simplifier les écritures suivantes en ne laissant pas de racine aux dénominateurs, le cas échéant .

1) 2) V8 3) 57 8 32+

5) .12 6) (V3 7) V7’ 8) V200

9) 10) ‘\/18—6 11) ‘\/2 12) V128

13) 4% -4x+1 14) \/x2+6x+9 15) \]2x2+16x+32 16) \/4x2-12x+9

ki
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6 Effectuer les opérations et simplifier.

1) V27-3/3 2) V— \/_ Va2-42-418
4) V12-2M27+ 375 -11W3  5) V3448

7) V2733 8) \/‘ \/— Vev2-Vav2

10) V5@ 20-45) 1) V3W12-v75+y27)

12) (V3+vV2)v3-v2) 13) (V5-43) 14) (V2+1)W2-1)

7 Chasser les racines du dénominateur (rendre le dénominateur rationnel) en multipliant

numérateur et dénominateur par une quantité convenable.

1) % 2) \/% 3) % 4) %
2 1 1
O T3 o 52 AT V2 - V3
9 — L 1y Ve Ve Ve
1+y2-43 VZevaivs ) 1evs -2 28 - V2

8 Démontrer que

(fab)CRy et a°<b’) <« (0<a<b)

9 Donner un encadrement pour ‘\/3, pour '\/E, pour \/Z en se servant de 'exemple suivant.

2

Exemple d’encadrements successifs du nombre ‘\/—i On utilise x = ‘\/3 « X =2.

a) 1 < x < 2 = 1 < x < 4
b) 1,3 < x < 1,7 - 169 < X < 2,89
14 < x < 1,6 . 1,9 < X =< 2,56
14 < x < 1,5 - 1,9 < x* < 225 et x =14
) 141 < x < 1,42 = 1,9881 < x2 < 2,0164 et x = 141
d) 1412 < x < 1,415 <«  1,993744 < x* < 2,002225 et x = 1,412
1414 < x < 1,415 <  1,9939% < x < 2002225 et x = 1,414
e) 14141 < x < 14145 < 199967881 < x° < 2,00081025 et x = 14141
14142 < x < 14143 < 199996164 < x =< 2,00024449 et x = 14142
f) 141421 < x < 141422 « 1,99999899 < x° < 2,00001820 et x = 1,41421

On calcule de proche en proche avec (a + 1)2 —a’+2+1.

Avec 13* = 169, ona 14> = (13+1)° = 169+26+1 = 196 et 15 = (14+1)° = 196+28+1 = 225.

Exercice 10

a4 1 1
RS (i [2m+1;

Sil'ona me{0,1,2, 3} qu'est-ce que [10° ";], [5™: 5™

2
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Des intervalles sont dits emboitéssi VnEN [a, b |C [a,,, b ,]. Lenombre (b, - a) senomme

diamétre de l'intervalle.

Pour construire un nombre réel dont le carré est donné, on utilise un axiome (le dernier apres les 15

axiomes permettant de construire le corps commutatif totalement ordonné (R, +, -, >) ).

Axiome des intervalles emboités pour R

L'intersection d'une infinité d'intervalles emboités dont les diamétres sont infiniment petits est m

singleton.

Remarques

1 " infiniment petits” sécrit VpEN In€EN (m>n = b_-a_ < 107).

m

Quelle que soit la petitesse 10" souhaitée de l'intervalle, on peut dire a partir de quel

intervalle [a ,b ] tous les intervalles emboités [a, b, ] suivants (m > n) ont un diametre

inférieur 2 107 .

Par exemplesi p=8, alorsles diametre des intervalles [a, , b, ]| sont inférieurs ou égaux a

10°® = 0,00000001 .

2 Si I'on envisage les embofitements successifs suivants
[1,99;21C [1,9;2] , [1,999;2]1C [1,99;2] , [1,9999;2]C [1,999;2] , etc...,
alors 2-1,99 = 0,01=10°, 2-1,999 = 0,001 = 10> , 2-1,9999 = 0,0001 = 10°* , etc..,

et les diametres de ces intervalles successifs deviennent "infiniment petits”". L'axiome dit
que leur intersection est un singleton dont I'unique élément s'écrit 2 ou 1, 9 .

3 C'est I'axiome des intervalles emboités qui permet de démontrer que f est surjective si

f: Ry - Ry

X B f(x) = X
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Exercice 11
a) Quels sont les diameétres des intervalles [-5;-3] , [-3;12}, [3,6;5,32] , (10 6; 10

[(V2;431, 1+v2; 244312

b) Donner deux e’critugs décimales pour X si xE{1; 3;1,5; 10}.
A-t-on 588 =588 ; 6233 =62329 ?

]r [-E;B ]I

2 Racines et signe du trindme

Exercices

12 La trajectoire du ballon dégagé par un gardien de football est donnée dans un repére orthonormé
2

par des points M(x, f(x)) avec f(x) = - x_z +X.

a) Représenter graphiquement f (choisir 1 carré par meétre)

A quelle distance du gardien le ballon retombe-t-il? Quelle hauteur atteint-il?

b) Si f(x) = - 59‘ +4x, le ballon tombera-t-il plus loin?

c) St la trajectoire est une parabole décrite par f(x) = ax’ +bx +c, comment choisir c sile
gardien se trouve au point M(0, 0) ?
d) St la trajectoire est donnée par f(x) = ax’ +bx, calculer a et b si le ballon passe par les

points M(12;4) et N(24; 0).

13 Résoudre dans IR.

1) X-9x =0 2) X+1 = -2x  3) 4-12x = -9
1
4) X-x = n 5) 17x = 34>  6) +3 =0
7Y x+1)x-2) =0 8) X +x-6 =0 9) x+1%-9 =0
10) (*-8x+16)-1 = 0 11) (X +6x+9)-4 = 0 12) X +2x+2 =0
1
13) X +2x-3 = 0 14) 9% +6x-24 =0 15) Zx2+x-8 -0
16) ¥ =a’ 17 X -4b> = 0 18) X+8% =0
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14 A-t-on AEBC) si A0, £(0)), B(1, £(1)), C(-1, f(-1)) dans les cas suivants?

1) f(x) = X 2) f(x) = x-1 3) f(x) = xX+1
4) f(x) = -x+2 5) f(x) = 2x 6) f(x) = 3 -1
7) f(x) = 3x-1 8) f(x) = X +x 9 f(x) = |x|
Trois exemples pour trouver les racines des applications trinémes.
a) fx) = 27 +20x+50 = 20C +10x +25) = 2(x+5)°
alors f(x) = 0 < 2(x+5)2 =0 < x=-5
b) f(x) = 3x -6x-9 = 3(*-2x-3) = 3[6*-2x+1)-4] = 3[(x-1)*-4]
= 3[(x-1)+2J[(x-1)-2] = 3(x+1){x-3)
alors f(x) = 0 <« xe€{-1;3}
c) f(x) = X +6x+10 = (x2+6x+9)+1 = (x+3)2+1 (somme de deux positifs)
alors f(x) = 0 < x€EO
Exercices
15 Trouver les racines des applications trinémes.
1) f(x) = N +6x-2 2) f(x) = X +12x+36 3) f(x) =4’ -12x+9
4) f(x) = & +12x+6 5) f(x) = X -10x+26 6) f(x) :ix2-4x+16
7) f(x) = x'-5x+10 8) f(x) = 7x'-14x-56  9) f(x) = 7x-3

16 Comment choisir m si l'on veut une et une seule racine pour l'application trindme f? (Utiliser

une formule remarquable)

mx - 12x + 9

x2+4x+8m

1D f(x) = X +2x+m 2) f(x) = x> -mx + 81 3) f(x)
4) f(x) = L+2mx+m>  5) f(x) = X -m> 6) f(x)

Il
il
il

Racines etsigne du frinbme

Pour une application trinéme f quelconque, avec a # 0, ona
2 2

2 SN SN % LSV SR S -2

f(x) = ax"+bx+c = alx +ax+a) = a[(x +ax+4 2)+a—4a2]

b2 - 4ac ]

2 b )
] = a[(x+£) - 4a2

a[(x2+hx+L) - b’ - 4ac
a 4a° 42’
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Racines du trinbme

Pour chercher les racines de l'application f, on distingue trois cas suivant le choix de
A = b’-4ac appelé discriminant du trin6me.

b

2a

et I'on a une et une seule racine (on dit aussi "racine double").

b) Si A >0 oub -dac > 0, alors b’ -4ac = (‘\/ b2-4ac)2
2 ‘\/b2-4ac 2

- ()
va., b a

=l b 3 s - YA
T AT T 2a M. 22

b+\/_A_ b-‘\/z
2a Mx+ 2a )
—b-‘\] b’ - 4ac

a) Si A = 0, alors f(x)=a[(x+%)2-0] =0 o x =

et f(x) = a[(x+2lj;

= a(x+

X = 2a
et fx) = 0 < au
X = -b+\Jb2—4ac
- 2a

et I'on a deux racines distinctes.

2
) Si A <O alors-(b2-4ac) > 0 et f(x) = a[(x+%)2 + (- b4—%ac )] =0
a

< XEY

car on a la somme de deux nombres positifs dont I'un est strictement positif.

THEOREME 2 Pour I'application f, avec f(x) = ax’ +bx+c eta =0
. 2 b
a) si A =Db"-4ac=0, alors f{x) =0 <« X = -5
_ -b- b’ - 4ac
x = 2a
b) si A = b’-4dac > 0, alors f(x) = 0 < o
_ -b+ b’ - dac
X = 2a

c) si A = b’-4ac < 0, alors f(x) = 0 <« xEO
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Signe du trinbme

) . . " 2 . . .
Pour déterminer le signe du trinéme f(x) = ax” +bx + ¢, avec a # 0 on distingue aussi trois cas.

b
a) Si A = b -4ac = 0, fix)= e\(erz)2 etle signe du trindme est celui de a.
,/ ,, 2
-b-\yb -4 -b+Nb -4
b) Si A = b°-4ac > 0, avec x; = T oa ac et x, = ac
a 2a
on obtient ) = alx-x)x-x,)

danslecas x; < x, , letableau des signes de (x - x; )J(x-x, ) est

X X, X,
X=X - 0 + +
X = Xy - - 0 +
(x - x; Jx-x;) + 0 - 0 +
alors pour a>0 ona f(x) >0 < X E |oo;x; [U]x, ; + 0o
et pour a<0 onaf(x)<0 <« XE Joo;x; [U Ixy; + 0]

Enrésumé, le signe du trinbme est celui du coefficient a exactement

pour les x al'extérieur des racines.

2
b b -4

c) Si A = b2-4ac< 0, alors [(x+£)2 + (- . 2ac )]>Opourtout xER

a

et lesigne du trin6me est toujours celuide a.

THEOREME 3 Lesigne du trinéme ax’ +bx + ¢ estcelui de a pour tout x saufsi x est

compris entre les racines, si elles existent.

Exercices

17 Calculer les racines des applications trinémes.

1) f(x) = 3 +x-1 2) f(x) = - +3x+4 3) f(x) = 6% - x -2
2
9 ) = gl-3x+1 5 0 - -6 6) f(x) = x2-5x-1
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7) f(x) = x+3x+3 8) f(x) = X2+7x-6 9) f(x) = %x2+3x—1
10) f(x) = ix2-7x 11) f(x) = 5¢-7 12) f(x) = 10x* +5x-1
13) f(x) = -3 +x+6 14) f(x) = -2x*-5x+3  15) f(x) = -4x*-5x-4
16) f(x) = X +3|x|-1 17) f(x) = X -|x+3| 18) f(x) = 3% -2|x+1]
18 Factoriser, si possible, les trindmes et trouver x si f(x) > 0.
1) f(x) = x> +4x-12 2) f(x) = 2¢-5x-12 3) f(x) = 15 +x+1
4) f(x) = -8x° +x-3 5) f(x) = 5x°-16 6) f(x) = 4x° +18x
7) f(x) = 3% +5x-1 8) f(x) = -Ix+x+1 9) f(x) = -2x°+5x+3
19 Déterminer x si f(x) < 0.
1) f(x) = -36x° 2) f(x) = -81x°-9 3) f(x) = 25x°-15x
4) f(x) = 6x-x-1 5) f(x) = x-1 6) f(x) = X +x+1
7) f(x) = X +x-1 8) f(x) = x -4x-3 9) f(x) = -x" +2x-1
20 Trouver x si f(x) = 3.
1) f(x) = |x2-x| 2) f(x) = 2x2-|x+1| 3) f(x) = 3x2-lx|
4) f(x) = |5x2-75]+x 5 f(x) = |x2-6x+9| 6) f(x) = lxz-x-ZI
7) f(x) = |x|(x+2) 8) f(x) = x|x-3| 9) f(x) = |x|-|x+4]

21 En utilisant % 20 < (b=0 et ab > 0) (le produit et le quotient ont le méme signe),

résoudre les inéquations.

2x + 1 1-3x 5x -2

1) -2 2 0 2) 4-8x 2 0 3) 3t 1 <0
8x-1 2 3-x
a1 < 0 5) x+l_3 > 0 6) 12 + 3x < 2
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3 Variation et représentation graphique de la fonction trinéme

Exercices

22 Si f(x) = xz,montrer pour f: R — R que
a) f est une fonction paire;
b) f est croissante sur [0, +oof ;

c) f admet un minimum pour x = 0, ce minimum est 0.

23 Etudier f en suivant le modele précédent.

1) fx) = x*+1 2) f(x) = (x-1)° 3) f(x) = 4°-1
4) f(x) = ) 5) f(x) = 2xz-[x| 6) f(x) = %x2+%

24 Si f(x) = (x-2), montrer que f admel un minimum pour x = 2 et que, pour x, = 2-a et
X, = 2+a, les nombres f(x;) et f(x,) sont égaux. En déduire que la courbe T'f admet un axe de

symétrie vertical.

Etude de la variation de la fonction trinéme

2
b 2 b -4ac
Ona f(x) = a[(x+2a) - 12 ]
Alors X, < X
= x1+£ < x2+£
) . b b o b
{xlrxz}cl'oor'za] et (x1+2a) >(x2+2a
= aua
b b o b 2
{x;;%1C [-£;+oo[ et (x; + ﬂ) < (x, + 72
r{ 1 C e L] £ ( +£)2 b2-4ac ( +£)2 b2-4ac
X1 X D PE LI S PR 422 R IR PR 42>
= < ou
. b b 2 b -4ac b o b -4ac
{xllxz}c [-za l+°°[ et (xl + 2a) - 4a2 < (xz + za) - 4a2
“
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e e P [P e A e
; ~00; —— t—=| ——| > = ~—=
172 ] 2a | ! 2a 432 2 2a 432
a>0 et | au )
( }C- w' ¢ ] b\? b2 -4ac] [ b\? b? - 4ac]
X1;X -+ et ajlxy+—| ————| < ajlxg+—| —-——
1 | 2a (1 Za) 4a? (2 Za) 4a*
= < [¢ 3] )
[ Rt Y LA R
X1;X —00; —— +—] - < —]| -
172 ) 2a | ! 2a 4a? 2 2a 4a?
a<0 et | au )
o € |- Zssa] et alfw o ) Eotee] L fy, , BY" B dac
; - — —— > —| ——
172 22" | 1" %a 422 > " a 4a”
b L b
{x1,x2}C]—oo;—£ et f(x;) > f(xy) et f estdécroissante sur ]—oo;—z]
a>0 et! ou )
{xl;xz}C —-—1-)—;-100 et f(x;) < f(x,) et f estcroissante sur —L;m
2a | 2a
= ou
{ b
X1, X, C -0, ~—1 et f{x x,) et f estcroissantesur |-o;——
A T -]
a<0 etd ou
b [ ) b
{xl;xz}c —-—;+o et f(x;) > f(x,) et f estdécroissante sur | ——; +
2a ] 2a
THEOREME 4 Pour la fonction trinéme f, avec f(x) = ax’ +bx+c eta =0
si a > 0, lafonction admet un minimum f(—z%),
b
si a < 0, lafonction admet un maximum f(_ﬂ) .
Exercices

25 Déterminer la variation de l'application f. (Ou étudier la monotonie de f)

1) f(x) = x> +x-2 2) f(x) = 3 +12x+9 3) f(x) = -2x°+8
4) f(x) = -3x+2x+1 5) f(x) = X +2x+c 6) f(x) = -x-4x+3
1
7) fx) = 31 8) f(x) = -%x2+x+1 9) f(x) = 4t+x+1
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26 Représenter graphiquement f.

1) f(x) = |X-4] 2) f(x) = X -|2| 3) f(x) = |x+1x-3)]
4) f(x) = x2+|x2-x| 5) f(x}) = (2-x)|x+4]| 6) f(x) = |x2+1|—x
7) f(x) = |9-x°|+1 8) f(x) = 2 -|XC+2x+1]9) f(x) = |X-1]-(x-1)°

27 Déterminer les coefficients a, b, c de la fonction f telle que f(x) = ax’ +bx +c pour qu’elle

admette un extrémum de 3 pour x = 2 et que le point M(-1; -2) appartienne au graphique T¥.

28 Les dimensions d'un rectangle ABCD sont a et 2a. Ses cités portent respectivement les points M,
N, P, Qde telle sorte que A M) = 3(B,N) = dC,P) = 8D,Q) = x. Etudier la variation de
l'aire du parallélogramme MNPQ en fonction de x.

29 Etudier la variation de l'aire d’un triangle équilatéral inscrit dans un triangle équilatéral de

coté a donné.

30 Ou faut-il couper une ficelle d'un metre de long pour former, avec une partie, un triangle

équilatéral et avec 'autre un carré de telle maniére que la somme de leurs aires soit minimale?

4 Formules de Viéte, équations et inéquations

. 2 .
Si f(x) = ax" +bx+c avec a#0 et A>0, alorson adeux racines x, et x, et

-b+\/X+-b-\/K _ b _ b

S = x+x, = 7a 22 7a = "a (somme des racines)
2 2 .2
—b+\/A -b-\/A b -A b -(b -4
P=x-x = 72 2a = 122 = (4a2 ac) = ; (produit des racines)

Ces formules s'appellent "formules de Viete". Elles sont utiles pour connaitre le signe des racines

d'un trindme, s'il y en a.
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Exercices

31 Donner le nombre et, si possible, le signe des racines des applications trindmes suivantes.

1 1
1) f(x) = 3x*-5x+2 2) f(x) = -5%° +4x+3 3) f(x) = xZ-Ex-E
4) f(x) = 7 +2x+1 5) f(x) = 7x°-5x 6) f(x) = -8 +1
7) f(x) = mx° +2x+1 8) f(x) = 5% -8x+m 9) f(x) = (m+1x’+x+3
10) f(x) = (m-5 2x+1 11) f(x) = 3% -mx-5 12) f(x) = 2 +(m+3)x+1

32 Trouver deux nombres a et b tels que

1) a+b=23-getab=§ 2) a+b=19 et ab=78 3) a+b=1et ab=1
4) a+b=-1 et ab=72 5) a+b:~2‘etab=% 6) a+b=18 et ab =20

33 Trouver m si f

1) f(x) = 2% +x+m et f admet deux racines de méme signe.

2) f(x) = 3 +x+2m et f admet une racine double positive.

3) f{ix) = Bm+ 1)x2 +2x+1 et f admet deux racines de signes contraires.
4) f(x}) = (m+ 5)x2 +x+2 et f(x) >0 pour tout x réel.

5) f(x) = (m+ 1)x2 +2x+1 et f admet deux racines distinctes négatives.

6) f(x) = 2% +mx+1 et f admet deux racines distinctes positives.
7) f(x) = 5%’ +2x-m et f admet une racine double négative.
8) f(x) = 3’ -x+m-3 et f admet une racine nulle. Quelle est alors le signe de l'autre

racine?

34 Déterminer le nombre, le signe et les valeurs relatives des racines de f suivant les valeurs du
parametre m.
1) f{x) = (m+1)x2-mx+1-m. 2) f(x)
3) fx) = (m-2)x2+2(m-3)x+5m—6 4)  f(x)

(m-6)x2-4(m-1)x+m-3
(m -4)x" +2(m - 1)x + 2m - 3

I

35 Résoudre les inéquations selon le modéle suivant.

3x-1 3x-1 4x - 3
2_xs1 < 2_)(-130 o 2 x

< 0 e x # 2 et 4x-3)2-x) <0

car le signe du quotient est celui du produit qui est un trindme. On applique alors le théoreme du

signe du trin6me et I'on évite ainsi le recours au tableau de signes.

3x-1
Ainsi, 2x-x =1 o x#2et 4x-3)2-x) <0 <= XE]“w;g]U]Z,'JrOO[.
2x 7 +x 3 3 5
Doy <3 2 n+1 < 4 3) 2-x T x+2
2
2x 3 X X -4
4) Xx-5 % x+2 5) 2+x x+1 6) (x+1)}x-2) >0
X 1 5x -1 X 1 4 - 3x
7) x+3 = 2-x 8) 3-x = 3 %) x+1 < x-1

47

-

2€ année Mathématique



36 Résoudre les inéquations irrationnelles selon le modéle

Vx+2+3 <-X+6 <« \jx+2 < -x+3

Xx < 3

< x=-2 et o

x > 3 et (\/x+220 et -x+

suivant.

et x+2 < x2-6x+9 et 0 < x2-7x+7

3<0)  xe€0

avec x, = 2 =
-\/21 7+‘\/21
X <3 et xE]-w; ) Jul 2 ;4o
< x=-2 et au
x >3 et x€0

avec le tableau

-2 2 3 2
| | | |
[
]
] [
7 -4 21
< xXE[-2; 2 ]
2
1) ’\/x+1 s‘\/x+2 2) ‘\/1-2x < 3 3) 2-9Yx+7 =0
4) x+yx+3 >0 5 V2+x-x >3 6 Vx-vY2-x <0
W1+2x-1 < x 8) Vx -Vx+1 > 9) \/x2-1 > x
V2x+1
10) X <1 11) X > 2 12Vt Dx-2)-1 = x
% -1 x+1
13) Vx+1-Y4-x < 3 14) Vx -Vx+2 < Yx-3
37 Résoudre dans R selon l'exemple suivant.
-3+4/
X434 =0 o X =tet £+3t-40=0 o X =tett,- %
< x2=t et te{5,8 <« x2=5 < x:i‘\/g
1) ' +13+9 = 0 2) 245 +3 = 0
3) X-7C-8 =0 4) X+3x°+216 = 0
5) X-xt =0 6) X +17x*-16 = 0
38 Résoudre dans R
1) V5x+10 = 8-x 2) V169-3% = x-17
2€ année Mathématique
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3) \/x2+1-2x - -1 4) Vx+5 = 2+4x-1
5) x-5 = x+\/x+1 6)‘\/x-2-‘\Jx+3 = 2

Si 8(A,B) = 1, comment partager [A,B] pour obtenir deux segments sachant que le rapport des
longueurs du grand segment relativement au moyen est égal au rapport des longueurs du moyen

segment au plus petit? (Nombre d’or)
Quelles sont les dimensions d'un rectangle dont 1'aire est 527 et le périmetre 96 ?

Trouver l'aire d'un triangle rectangle sachant que la longueur d’un cathéete est 10 et que
I'hypoténuse est deux fois plus longue que l’autre cathéte. Qu'obtient-on si l'on pose que

I'hypoténuse est n fois plus longue que l'autre cathéte, avec n€ IN* ?

a) Trouver deux nombres dont la moyenne arithmétique est 58 et la moyenne géométrique 42.
b) Comment choisir deux nombres pour que leur moyenne arithmétique soit leur moyenne

géométrique?

Sans calculer les racines x' et X" de la fonction f déterminer la fonction trindme g qui admet

pour racines X, = 3x'+2 et x, = 3x"+2, si f(x) = X -4x-1.

Sans calculer les racines x' et x" de la fonction f déterminer la fonction trindme g qui admet

pour racines x, = (x’)2 et x, = (x")2, si f(x) = 3 -2x-7.

Sans calculer les racines x' et X" de la fonction f déterminer la fonction trindme g qui admet

pour racines X, = (x')2 -5etx, = (x")2 -5, 51 f(x) = 2% +3x-7.
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